

第1集 1949 年春,天津。 一些资本家心存疑虑,因而消 极生产,导致私营企业普遍停 产关门,工人大批失业,上百万 人生活无着。中共中央派刘少 奇迅速赶往天津,尽快解决恢 复和发展城市的问题, 以便为 成立新中国做好准备。他们来 到新明机械厂调查时,碰到工 人正在批斗资本家马德轩。刘 少奇对双方晓以大义, 化解了 矛盾。这时,敌"反共救国军"得 知刘少奇等人来到天津的消 息,开始策划暗杀刘少奇的行

第2集 刘少奇利用各种 时机到工厂调查,到工人家中 了解情况,一方面做资本家的 工作,另一方面也做工人的思 想工作。"反共救国军"的重要 成员方修臣是马德轩的外甥, 他追求马德轩的女儿马毓萍, 遭到拒绝后恼羞成怒, 也露出 了马脚。马毓萍把在他房间里 发现的子弹交给了公安局侦查 科长冉玉兰。公安局根据多方 面的线索一举侦破和铲除了 "反共救国军"。在刘少奇的努 力下,工厂复工了,资本家们的 疑虑消除了,对共产党的偏见 也改变了

第3集 经过刘少奇20 多天的工作,天津这个华北重 镇的经济形势开始好转。正当 刘少奇准备返回北平之际,他 得到报告:开滦煤矿情况严重。 在临近开滦的路上,他遇到了 丈夫被害、带着孩子到唐山卖 煤的郑石兰母子。恰在这时,煤 矿中方总经理武文墨和英方总 经理裴利普偷运设备器材,被 刘少奇遇见严厉制止。面对一 系列的困难, 刘少奇在煤矿军 下,开始访贫问苦,深入到矿井 和工人家中了解情况。

第4集 就在各方面情况 好转之时,不明真相的工人在 暗藏的反革命分子的挑唆下, 开始哄抢煤矿。煤矿总经理秘 书董秋菊又被秘密杀害。各种



情况堆积在一起, 劳资矛盾等 问题引发的更大规模的骚乱一 触即发。刘少奇亲自找到中英 两位总经理,说服他们克服困 难尽快开工。同时也想尽办法 的人员冲破各种阻力,查明了 为他们的开工创造有利条件。 他派随行的经济学家林木森到 华北人民政府调来大量的面 粉,同开滦煤矿以物换物,一举 解决了开滦恢复生产的条件和 工人的生活问题。百年的老矿 回到了人民手中,获得了新生。

第5集 新中国成立以 后,国民经济等方面迅速发展, 的工人妥善安排了工作,并成 同时一些新的社会矛盾开始凸 现。刘少奇感到,这一问题在理 论和实践上具有重大意义。 1957年2月,他带领调查组,沿 京广线南下,就人民内部矛盾 问题进行调查研究。某市国营 代表马万林和乔山河的陪同 286 厂将一批富余人员调到了 手工生产合作社,引起了工人 闹事,被定为反革命事件。一些 工人还被抓进监狱, 女工顾玲 因此和丈夫刘路离婚。工人纷 纷向刘少奇和调查组反映情 况。刘少奇一方面深入到工厂 和手工合作社了解真实情况,

解正确处理人民内部矛盾的道

第6集 刘少奇和调查组 真相。通过对事情的进一步了 解,副市长白伟业受贿的事情 也浮出水面。在刘少奇的思想 工作下,一些有顾虑的干部消 除了顾虑,主动检讨。在检察院 和公安局重新复查后,受冤枉 和迫害的工人被释放出狱。286 厂的领导和手工合作社为调出 立了286厂一分厂。刘少奇和 王光美高兴地出席了刘路和顾 玲的复婚仪式。这一起被错划 为反革命事件的人民内部矛盾 获得了圆满解决。

第7集 1959年4月18 日至28日,在中华人民共和国 第二届全国人民代表大会上, 刘少奇当选为中华人民共和国 主席。当选后的刘少奇深知责 任重大,但同时也时时把"国 家主席也是人民勤务员"当成 自己一切工作、生活中的施政 理念和自觉行动。他和掏粪工

上世纪

80年代末,广

东黄埔军校旧

址,解放军退

役将军江波正

和已成为军官

的孙女前来参

观,在门口与

已是耄耋之

年、从台湾来

的老人何昆相

遇。江波认出

了他,两只颤

巍巍的手握到

了一起。60年

的人生经历,

60年的风风

雨雨, 一瞬间

涌到了眼前。



人时传祥成了朋友,并送给时 传祥一支钢笔,鼓励他努力学 习文化,做一名有文化的清洁 工人。他带领全家到京郊的生 产队参加劳动,并主动要求成 为生产队的一名社员。面对侄 女刘桂萍要他帮助在北京找 工作的请求,他鼓励侄女回到 湖南农村参加生产。老家的一 些亲戚故旧专程来北京,要刘

第8集 为了更好地为 人民服务,了解基层老百姓的 真实情况,刘少奇从湖南农村 找到普通农民做通讯员,让他 们把乡下发生的情况真实地 反映给他。为一名女工在中南 海门前贴标语反映情况的事 情, 刘少奇细致地分析情况, 反复了解事情的发展,关注着

少奇帮助办事,被他一一拒

一名普通百姓的命运。为了掌 握基层的情况,他到工厂 村和城镇调查研究。在乘船考 察长江三峡大坝坝址时,在江 上突遇风浪,为了抢救江面上 的小渔船,刘少奇不顾个人安 危,让轮船偏离航道,抢救渔 船上的渔民。渔民脱险得救, 当知道是刘少奇下令营救他 们后,深受感动。

第9集 1961年, 国民经 济遇到前所未有的严重困难。 刘少奇回到阔别 40 年的湖南 农村调查研究。他轻车简从,穿 着朴素,迎接他的当地干部屈 山河等同他打了个照面都没认 出来。路遇一个养猪场,刘少奇 在那里住下,就近调查。在参观 公共食堂的过程中, 刘少奇发 现他们弄虚作假,欺瞒调查人 员。大队书记楚水霞为了保住 自己和大队的先进称号,不惜 到刘少奇暂住的养猪场大闹。

第 10 集 面对楚水霞的 行为, 刘少奇深深感到虚假的 繁荣给百姓生活带来的困难, 以及对基层干部的危害。他没 有责怪楚水霞,反而让王光美 亲自去她的家中,探望她生病 在床的母亲。在刘少奇的开导 下, 乡亲们也纷纷把实情向刘 少奇汇报。楚水霞被刘少奇的 宽容感染,承认了隐瞒群众生 活困难的实情, 向刘少奇承认 了自己的错误。在刘少奇的建 议下,各种矛盾也逐步得以解 决,停办了公共食堂,解决了群 众生活困难问题。

第11集 刘少奇登门看 望多年未见的亲姐姐。姐弟相 见,感慨万千。刘少奇拒绝县委 给他的生活安排,回到自己的 老屋住了下来。看到乡亲们生 活困难,刘少奇揪心不已,一再 向乡亲们检讨道歉。把因为政 策失误遗留下来的给百姓生活 造成困难的问题,逐一解决。小 学生洪小来因为饥饿,偷了食 堂的饼子,被学校批评。他气愤 之下写了"我们饿肚皮,全怪刘 少奇"的标语。

第 12 集 在调查过程中, 刘少奇发现了农民因为住房问 题产生许多困难和纠纷。他指 导基层干部制定有力措施,解 决因为拆除、乱占房屋产生的 各种矛盾,而且他要求将自家 的老屋让给住房紧张的农民 住。刘少奇没有怪罪洪小来,反 而从中受到启发,并且发现了 洪小来爷爷洪德骧被冤枉的 "耕牛事件",纠正了一起冤案 通过调查, 刘少奇摸清了农村 情况和造成困难的原因。随后, 在毛泽东、刘少奇等中央领导 的努力下,经过一系列调整措 施,国民经济终于走出低谷,很 快好转。人们脸上重又露出了 自信、幸福的笑容……

12月8日至10日19:55 (央视一套)播出。



营十八年

党员。在清党站队时江波没有 场。 站到共产党学员的队列里,但 他还是被押进了监狱。

的男朋友。

找江波时被哨兵呵斥,正好何 关系疑窦丛生。

第 1 集 1927 年 4 月 15 昆和老莫头路过此处,何昆扶 州黄埔军校开始"清党"。何昆 康瑛,出于同情,他与老莫头把 向胡金山揭发江波是共产党

在广州的码头上,中共地 照应。一日,何昆去医院看望康 也到了医院,套问康瑛与江波 下党员藤玉莲与赵一清装成主 瑛时,在门口遇到了藤玉莲扶 的关系,康瑛坚持说江波是她 仆回到广州。藤玉莲见到父亲 着江波走进医院。他大惊失色, 的表哥。何昆与胡金山又闯入 藤谦后要求他从南石头监狱把 因为藤玉莲曾是他追求的对 江波的病房窥视,只见藤、江二 江波保释出狱,并称江波是她 象,此时又成了江波的未婚妻, 人同睡一床,胡金山与何昆尴 他顿时火冒三丈,正要发作,被 第2集 江波的妻子康瑛 一旁的宣旅长呵斥住。与此同 辗转到了广州,到黄埔军校来 时,宣旅长对江波与藤玉莲的 波见到了襁褓中的女儿小梅

第3集 赵一清向老莫头 日,国民党发动反革命政变,广 起被哨兵推倒、已身怀六甲的 布置任务,安排康瑛转移。何昆 与江波是同班同学,何昆是国 康瑛送到医院。在南石头监狱, 根据是江与藤是假恋人。负伤 民党党员,而江波是中共秘密 江波与一群共产党员被押往刑 的宪兵组长描绘出了藤玉莲的 画像。赵一清深夜潜入医院,向 在医院内, 康瑛产下一女 江波庄重地布置了长期潜伏的 婴,何昆与老莫头忙前忙后地 任务。与此同时,何昆与胡金山 尬地退出。

> 第4集 深夜,临走的江 果,藤玉莲摘下自己的玉坠,由

江波放到了小梅果身旁。第二 天,康瑛发现了这枚玉坠,沉思 良久。

江波来到部队,被宣子奇 任命为旅部警卫排排长,老莫 头将康瑛转移至广州城中另一 隐蔽处。胡金山将何昆调到长 攻农军营地, 江波果断出面制 官部作训处。南昌起义的消息 传到广州。伤愈的宪兵组长在 街上遇见了藤玉莲, 跟踪至藤 家。深夜,曾兆君带领宪兵突然 包围了藤家, 进屋后只见国民 党高官汪丕夫正在藤家,曾兆 君慌忙将宪兵撤出。

第5集 江波借给旅长送 夜宵之机, 听到了军事会议的 内容,是有关围歼南昌起义部 队的。在广州,赵一清给藤玉莲 布置任务, 让她通知江波设法 找到南昌起义失散的部队。何 昆也接到任务,派他去宣子奇 的十七旅督促并侦察南昌起义 部队的动向。藤玉莲以探望未 婚夫为由,来到十七旅见到江 波传达上级指示,并告知有信 给江波,但江波表示没有收到。 江波发现是何昆扣了他的信, ·怒之下打了何昆,江波被关

瑛带着攻城失利的农军绑架了 子康瑛。 县参议长罗胥仁,这位被农军 称为"罗老狗"的人,正是宣子 爷子。藤玉莲急回广州请示赵 两难。 一清,赵一清同意江波的方案。

厨子王大伯、丫鬟小红是农军 将藤玉莲逼入死胡同拔枪相 19:30(央视八套)播出。

在罗家的卧底。罗茂莉收到农 对,千钧一发之际,江波从旁闪 军送来的信,提出要用罗参议 长交换押在县大狱中的共产党 员丁吉常。曾经纶想借农军的 手除掉罗参议长, 怂恿正在探 亲的儿子曾兆君带县保安团强

为了配合江波的行动,藤 身份来到芙江,找到地下党协 调农军释放罗老太爷的事情。 曾兆君在街上遇到藤玉莲,记 起曾在藤父的医院见过她,并 想起宪兵组长描述过的那幅画 像,他认定藤玉莲是共产党,急 令宪兵组长前往芙江指认藤玉

第8集 江波找到农军在 要与农军谈判。江波发现有人 监视罗家,他设计抓到了监视 者,发现是县党部的人,监视的 理由是罗家发现了共产党。江 波与洪尔贵在深夜绑架了宪兵 上校曾兆君,并将其交给地下 党看守。第二天,江波前往农军 驻地谈判,他发现与他谈判的 对手是芙江 第6集 湘南深山中,康 长——自己的父亲江大伯和妻 起义的部队,宣旅长派江波前

回,转移了罗参议长的关押 191 师打探虚实。 奇旅长夫人罗绮丽的父亲。罗 地,江波的随从洪尔贵在暗中 绮丽得知父亲被家乡农军绑 侦察到了罗老爷子新的关押 架,心急如焚。江波听说后认为 地点。江波回到芙江县后说服 起义部队中的郑村接到命令要 这是在旅长面前邀功并有可能 罗茂莉,让她去找曾经纶,商 抢占城关铺,江波也奉宣旅长 得到提升的好机会。江波主动 讨用丁吉常换回其子曾兆君 之命抢占该地,两支部队在城 向旅长请缨, 要求只带洪尔贵 的方案, 罗茂莉得知江波绑架 关铺桥头相遇, 曾是郑村同学 一人前往芙江,设法救出罗老 曾兆君的事,大惊失色,进退 的江波与其携手进入茶楼,喝

一日,刚出门的藤玉莲被 第7集 江波在罗家发现 到达芙江的宪兵组长盯上,他 出,将其一刀毙命。惊恐的藤玉 莲瘫倒在江波的怀里。

第10集 身为中共湖南 省委特派员的藤玉莲约农军 代表康瑛商谈。康瑛提出的条 件是如果要农军释放罗参议 长,必须用关在县大狱中的丁 吉常交换。江波直接找到曾经 玉莲以中共湖南省委特派员的 纶,劝他配合其行动。此时,何 昆在江西青龙镇的城关铺发 现了正在购粮的郑村。深夜, 江波在洪尔贵的带领下押着 农军的奸细潜入罗参议长的 关押地,救出罗参议长并把奸 细捆上放入关押地。紧接着, 江波带着几个县党部的职员 (这几个人受罗茂莉之命,听命 于江波) 拿着伪造的曾经纶的 罗家的卧底王大伯和小红提出 手令以夜审为名从县大狱中 提出了被关押的丁吉常,又用 曾经纶的轿子当掩护,趁着夜 色把丁送出了县城,交到了农 军手中

第11集 江波因为救出 了罗老爷子被宣子奇旅长提升 为旅部联络副官。十七旅得到 命令开往191师驻地协防,因 往191师洽谈协防之事。此时, 第9集 农军将江波放 长官部也派胡金山、何昆来到

> 在191师驻地, 江波与何 昆因藤玉莲发生了激烈争吵。 退手下后,两个战友紧紧拥抱 在一起。

12 月 11 日至 14 日